

2 | 要闻

鹤壁日报

省平安建设督查组到我市督查时要求
**加强基层基础工作
提升平安建设水平**

陈兆法陪同督查并出席汇报会

本报讯 (记者 王帅)7月19日至20日,由省高院审委会委员郭保振带领的省平安建设督查组到我市督导检查平安建设工作情况。市委常委、政法委书记陈兆法,副市长吴广庭陪同督查并出席汇报会。

督查组先后到市人民医院及浚县、淇滨区的5个乡镇(办事处)、8个村(社区)等单位就平安建设开展情况进行暗访或随机抽查。

督查组在听取了我市平安建设工作情况汇报后,对全市深入推进平安建设取得的成绩表示肯定。郭保振表示,鹤壁各级党委、政府对平安建设工作高度重视,领导责任得到层层落实。矛盾调解组织发挥作用好,矛盾纠纷预防化解工作成效突出。综治基层基础工作扎实,平安

□本报记者 朱向阳

建设宣传氛围浓厚。视频监控建设和应用能力进一步加强,社会治安防控水平提高。行业系统平安建设工作效果明显,形成了示范效应。

就如何进一步贯彻落实省委、省政府平安建设决策部署,郭保振要求,第一要提高认识,处理好稳定与发展的关系;第二要加强基层基础工作,打牢平安建设根基。第三要加强以技防为主的防控体系建设,实现信息技术互联互通。第四要做好矛盾纠纷排查化解工作,构建多元化矛盾解决机制。第五要切实转变观念,运用法治思维和法治方式推动改革发展稳定。第六要创新法治宣传方式、方法,打造好普法网络宣传平台,提高法治宣传影响力。

创建机制:党委统一领导,部门齐抓共管,群众积极参与

2013年,大赉店镇将文明村镇创建工作纳入全镇整体发展规划,成立了党政一把手任组长的文明创建工作领导小组,形成党委统一领导,各相关部门齐抓共管,群众积极参与的创建工作格局。

他们完善责任制度,班子成员每人分包2~3个村,机关科室通力配合,层层签订目标责任书,形成全员参与,上下联动的工作机制,让届时不达标的责任人当即“下课”。

该镇开设创建学习班,在机关干部中开展“班前讲坛”活动,实行“人人当学员、人人当教员”,进一步增强干部发现问题、分析、解决问题的能力;在农村干部中开展

只有起点 没有终点

——淇滨区大赉店镇创建全国文明村镇纪实



大赉店镇正在大力发展的生态高效农业

淇河晨报记者 张志嵩 摄

创建重点:改善人居环境,建设生态家园

“村里这两年最大的变化就是道路两侧美化了、干净了,垃圾随便堆、污水随便流的情况不见了。”大赉店镇姬屯村村支书常会民说。

大赉店镇以“改善农村人居环境,建设生态文明新家园”为主题,深入实施以净化、硬化、绿化、美化、亮化为重点的农村环境综合整治工作。配备垃圾运输车和小型电瓶式环保运输车对城乡生活垃圾进行了无害化处理;每村

市豫剧牛派艺术研究院多部戏今起在央视戏曲频道播出

本报讯 (记者 解静怡)由市豫剧牛派艺术研究院排演的《憨憨公子扳倒爹》《芝麻官下江南》《窦娥冤》《吹牛做文章》等多部大型廉政戏,7月21日、22日、26日(本周二、周三、周日)将在中央电视台戏曲频道《九州大戏台》栏目播出。

据了解,7月21日(本周二)19时20分、20时50分,中央电视台戏曲频道《九州大戏台》栏目将播出由中国戏剧梅花奖得主、市豫剧牛派艺术研究院院长金不换主演的廉政大戏《憨憨公子扳倒爹》《芝麻官下江南》。7月22日(本周三)上午7时44分,该栏目将播出由市豫剧牛派艺术研究院著名演员徐福先、张国朝主演的豫剧《窦娥冤》。7月26日上午7时49分,市豫剧牛派艺术研究院排演的豫剧《吹牛做文章》将与全国观众见面。

此次在央视连播的《憨憨公子扳倒爹》《芝麻官下江南》等均是由市豫剧牛派艺术研究院精心排练的大型廉政戏,播出后受到观众一致好评。其中,《芝麻官下江南》被省纪委评定为2014年廉政巡演剧目,并在第三届中国豫剧节中斩获3项大奖。

淇县庙口镇邀请专家指导家庭农场蔬菜种植



郑州市蔬菜研究所的两位专家向农户介绍甜椒种植、管理技术。
赵彩莲 摄

本报讯 (记者 李旭阳 通讯员 李秀丽)炎炎夏日,淇县庙口镇马圪垱村的锦绣大地农业家庭农场的蔬菜大棚内,甜椒、豆角、甜瓜等瓜果蔬菜长势喜人。为传播农业技术、促进蔬菜产业发展,近日,庙口镇邀请郑州市蔬菜研究所研究员曾为民、张建国为这里的农场指导蔬菜种植。

两位研究员结合庙口镇地理位置、气候条件等,就滴灌安装技术、病虫害防治及农场计划栽培的樱桃、草莓、香椿等经济果蔬种植提出了建设性的指导意见。现场回答了农户关于种植技术及经营理念的问题。

“通过普及适用技术传播工程、美丽乡村建设,努力把这里打造成一家集蔬菜、水果、粮食、餐饮、旅游观光为一体的生态农业园区。下一步我们将有针对性地开展蔬菜种植技术培训及实用技术指导,加快促进科技成果转化及农民增产增收。”赵彩莲说。

浚县质监局开展液化气瓶安全检查

查出报废螺丝瓶10个 超期钢瓶206个

本报讯 (记者 朱向阳)6月30日起,浚县质监局联合县安监、公安、住建、消防等多部门组成联合检查组,开展了为期15天的液化气瓶专项安全检查。检查组对全县销售瓶装液化石油气站点进行了拉网式检查。

此次检查共出动执法车辆26台次,执法人员78人次,检查销售站点48家,气瓶984个,发放气瓶安全使

“鸡毛蒜皮的事也要用心做”

(上接第一版)一到下雨就污水横流,臭气熏天。加上小区原本就人口多、治安差,娶媳妇一说家住牟山社区丈母娘都给冷眼。”牟山一区居民王强说。

由于牟山一区居民较多,小区门口的小摊小贩就多了起来,西门的临时市场十分扰民,为居民带来了很大不便。“不能让群众一起住在牟山一区就觉得丢脸。”李海波暗下决心,多次向上级反映情况,最终配合办事处对西门的临时菜市场进行了集中整治,清理垃圾5吨,疏散商户12户,疏通污水管网80米,环境一下子变得好起来。

“在居委会工作,两万多名居民看着你,你不办点儿实事、不改变现状,怎么能让大家说你好呢?”李海波说。环境好了,治安得跟上。针对小区矛盾多、治安差、搬迁历史遗留问题多的情况,李海波在小区内成立“和谐牟山人民调解室”,邀请10余名社区老党员、老干部加入,自己带头调解,小区居民主动参与,共同协商,解决了群众关心的高速噪音、房产证办理等180余项问题,住户的心气儿顺了,对小区的事务也热心起来。

为群众办事,“民情日记”写了一大摞

“老张,最近店里的生意咋样?有啥困难一定告诉我,社区帮你想办法。”7月16日,李海波来到牟山小区居民张吉昆的店铺里,一边回访,一边掏出日记本记下来。

翻开李海波的“民情日记”,

一页页都密密麻麻记满了群众的急事、难事。像这样的“民情日记”李海波做了厚厚一摞。不仅李海波有,社区划分的网格内,每名网格长、监督员,都像李海波一样每天巡查自己所负责的网格,记录“民情日记”,对群众提出的问题进行梳理。

牟山一区下岗失业人员较多,李海波就在社区建立了就业培训中心、就业服务中心,与市、区劳动部门、用工企业联系,定期到小区举办社区招聘会,帮助居民就业。居民张吉昆就是因此受益的一员。“前几年因母亲患尿毒症欠下了大笔外债,我和妻子又没有工作,家里还有孩子要抚养,经济很困难。社区上门了解我的情况后,免费让我和妻子在小区内参加了创业培训班,还帮我申请了8万元

的小额担保贷款。现在家里的店铺开起来了,生活又有了奔头。”张吉昆说。

在牟山社区,像张吉昆这样通过培训再就业的居民超过1200人次。“涉及群众利益的事,一件都不能拖!”李海波是这样要求自己的,也是这样做的。工作之余李海波总爱在社区里转悠,碰上居民就聊困难、收集建议;遇上群众自发组织的集体活动就停下脚步,融入其中。他还组织党员志愿者在社区成立了医疗服务、文艺演出等8支志愿服务队伍,为居民的生活增添乐趣。

李海波说:“社区工作就是这样,看似鸡毛蒜皮,可从‘为民做主’到‘由民做主’,其中蕴含的道理是需要党员干部永远探索的。”

成立10~15人的义务保洁队,明确责任分工,定期检查卫生保洁质量,确保整治到位。

近年来,该镇建设完善了20处村级活动场所。高标准建成镇便民服务中心、文化中心、计划生育标准化村室16个,完成10个村1.5万人安全饮水工程,打井150眼,新增灌溉面积1万多亩。新成立农民专业合作社24家,初步形成“一村一品、一户一业”格局。

因为特殊的地理位置,大赉店镇属于典型的近郊镇。近两年,该镇确立了“依托城市、融入城市、服务城市”的发展理念,大力发展战略农业和生态高效农业。

在快速发展生态高效农业的同时,大赉店镇以产业兴镇、产城融合和就业富民为基础大力开拓市场,为城乡居民提供休闲观光场所和新鲜农产品,为城镇化发展提供生态保障和环境容量。

该镇以招商引资为主要途径,通过土地流转,以“公司+基地+农户”为运作模式,培育了3条生态高效农业示范带和10个精品产业园。仅2014年,“三带十园”实现经济效益1100多万元。

“文明村镇创建只有起点,没有终点,我们将以创建活动为契机,巩固成果,发挥示范带动作用,为我市的精神文明建设和文明城市创建添砖加瓦。”淇滨区大赉店镇党委书记王守保说。

您家有闲置的图书和玩具吗?

送给山区的孩子吧

本报讯 (记者 陈海寅)您家里是否有闲置的图书和玩具?是否觉得留着用处不大丢了又很可惜?若是这样,不如就捐给山区的孩子吧。7月20日,记者从团市委获悉,我市一些志愿者发起了一场以“给山区的孩子打开一扇心灵之窗”的捐赠活动,面向社会募集图书和玩具,送到我市的山区学校。

“以前到山区开展志愿活动,看到一些山区学校虽然硬件设施很到位,但普遍缺乏课外图书和玩具,孩子们的课余生活很枯燥。”这场募捐活动的发起人申先生说,6月底,他们在网络上发起了这个活动,很快得到了不少市民响应。“还有一些热心的外地人看到活动通知后,通过邮寄的方式寄来图书和玩具。”

申先生说,市民们都很好心,送来的图书都打包整齐,玩具也都仔细清洗过。7月初,他们已将前期募集到的一批图书和玩具送到了淇滨区上峪乡柏尖山小学。“目前我们共募集到近百本图书和二百多件玩具。”申先生说,他们暂不接收捐赠现金和衣物。但可以提供受捐人的地址,市民可自行前往捐助。“我们计划秋后开学再将募集到的图书和玩具分批送往我市的山区学校。捐赠热线6944080,欢迎大家捐赠。”

市工商局推进非公企业党建工作

“党员的带头作用 对企业影响非常大”

本报讯 (记者 王峰 通讯员 王志芳)无论春夏秋冬,从领导到员工一律开晨会、参加军训,凡是党员,全部挂牌上岗……7月19日,记者来到位于浚县产业集聚区的河南中冀集团有限公司,了解了这里的党建工作情况。

该公司党支部作为市工商局非公经济党组织先进典型代表、省非公党建联系点,党支部副书记兼组织委员许永保提起非公党建工作感慨颇深:“党支部的建立,党员的模范带头作用对企业影响非常大。员工们心往一处想,劲儿往一处使,企业发展很快,市工商局、县工商局和县委组织部十分重视非公企业党建,一直给予我们支持和指导。”

近年来,市工商局紧紧围绕“适应党建工作新形势,开拓党建工作新局面”总体工作思路,不断加大非公经济党建工作力度。从加强组织、摸清企业底数、扩大党建工作覆盖面、创新活动载体等五个方面着手,大胆探索,求真务实、强化指导,有力推动了我市非公有制经济组织党建工作的健康发展。

